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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ครั้งแรก  
วันจันทร  ท่ี  7  เดือนมิถุนายน  พ.ศ.2564  เวลา  09.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
 

รายนามสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเขาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายวีระ   ทองคํา ประธานสภาชั่วคราว วีระ ทองคํา  
2. นายประดิษฐ ถ่ินแกว ประธานสภาเทศบาล ประดิษฐ ถ่ินแกว  
3. นายประสทิธิ์ ยิ้มแกว รองประธานสภาเทศบาล ประสิทธิ์ ยิ้มแกว  
4. นายประดิษฐ ศรีเทียม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ประดิษฐ ศรีเทียม  
5. นายสมนึก  อินทรเพชร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สมนึก อินทรเพชร  
6. นายยุพิน อินทรจันทร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ยุพิน อินทรจันทร  
7. นายวัลลภ   ซายขวัญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 วัลลภ ซายขวัญ  

    8. นายยุทธนา รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ยุทธนา รัตนคีรี  
9. นายพงศธนา พรหมคง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 พงศธนา พรหมคง  

10. นายสุนทร อินนุย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สุนทร อินนุย  
11. นายสุรินทร สมบูรณ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สุรินทร สมบูรณ  
12. นายวิชัต   เสนีย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 วิชัต เสนีย  
13. นางนิษากร แกวจันทร เลขานุการสภาชั่วคราว 

เลขานุการสภาเทศบาล 
นิษากร แกวจันทร  

 

รายนามสมาชิกสภาเทศบาลท่ีไมเขาประชุม 
ไมมี 

 

รายนามผูท่ีเขารวมประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายภูดิศ ชนะวรรณโณ นายอําเภอปากพะยูน ภูดิศ ชนะวรรณโณ  
2 นายสมยศ  จิตเท่ียง ปลัดอําเภอปากพะยูน สมยศ   จิตเท่ียง  
3 นางสาวสาลี แกวสุข ทองถ่ินอําเภอปากพะยูน สาลี แกวสุข  
4 นายมานพ   ชวยมณี นายกเทศมนตรี มานพ ชวยมณี  
5. นายนรา  แกวรักษ รองนายกเทศมนตรี นรา แกวรักษ  
6 นายชูศักดิ์   ซายหน ู รองนายกเทศมนตรี ชูศักดิ์ ซายหน ู  
7 นายเกษม พรหมเมฆ เลขานุการนายก เกษม พรหมเมฆ  
8 นายเถียน ไชยรักษ ท่ีปรึกษานายก เถียน ไชยรักษ  
9 นายทว ี มีพัฒน หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ทว ี มีพัฒน  

10 นางพรศรี   เพ็ชรตีบ นักวิเคราะหนโยบายฯ พรศรี เพ็ชรตีบ  
11 นางสาวอัชรีย สุวรรณมณี นักจัดการงานท่ัวป อัชรีย สุวรรณมณี  
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เริ่มประชุม เวลา 09.30 น.  
 

 เม่ือท่ีประชุมพรอม  นางนิษากร  แกวจันทร ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 
อานประกาศจังหวัดพัทลุง เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก  
 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ครบองคประชุมแลว 
 ดิฉันขอเรียนเชิญทานภูดิศ  ชนะวรรณโณ  นายอําเภอปากพะยูน จุด 
 ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกลาวเปดประชุมสภาเทศบาลตําบล 
 ดอนทรายครั้งแรก เรียนเชิญคะ 
 
นายอําเภอปากพะยูน  นายอําเภอปากพะยูน กลาวเปดประชุมและแนะแนวทางในการ 
 บริหารงานและภาระหนาท่ีของสมาชิกสภาเทศบาลและเชิญ 
 ปลัดเทศบาลดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป 
 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว  เรียน นายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอปากพะยูน และ 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกทานและแจงระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 
2547  ขอ 7 ในการประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรก ใหปลัด อปท. เปน
เลขาสภาทองถ่ินชั่วคราว 

 ในครั้งนี้ขอเชิญสมาชิกสภาทองถ่ิน ผูมีอายุสูงสุดในท่ีประชุมสภา 
เทศบาลตําบลดอนทราย เปนประธานสภาชั่วคราว จากการได
ตรวจสอบจากทะเบียนประวัติสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย
แลว ปรากฏวา นายวีระ  ทองคํา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
เปนผูมีอายุสูงสุด (64 ป) จึงขอเชิญเปนประธานสภาเทศบาลตําบล
ดอนทรายชั่วคราว ขอเชิญคะ 
 

ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว  เรียน ทานนายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอ ปลัดเทศบาล  
 ผูบริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกทาน 
กระผมนายวีระ  ทองคํา ทําหนาท่ีประธานสภาเทศบาลชั่วคราว 
ตอไปผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุกทาน ไดกลาวคําปฏิญาณ
ตนกอนเขารับหนาท่ีการประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ตาม
มาตรา 17  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562  โดยใหสมาชิสภาเทศบาลกลาวคํา
ปฏิญาณตามขาพเจา ดังนี้ ขาพเจา  (ออกชื่อผูปฏิญาณตน)    ขอ
ปฏิญาณวาจะรักษาไวและปฎิบัติตามซ่ึงรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย ท้ังจะซ่ือสัตย สุจริต และปฎิบัติหนาท่ีเพ่ือประโยชนของทองถ่ิน” 

  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
 

 ........................................................................................................... 
 ............................................................................................................ 

/ระเบียบวาระ 2 .... 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 ไมมีเนื่องจากเปนการประชุมสภาครั้งแรก 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
 ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ีนพิจารณาเสร็จแลว 
 ไมมี 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
เลขานุการสภาช่ัวคราว 5.1  การเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยของบังคับการ  

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.
2554 ขอ 8 วิธีเลือกประธานสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินคน
หนึ่งท่ีตนเห็นควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาทองถ่ิน การเสนอ
นั้นตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคนโดยใหสมาชิก
สภาทองถ่ินแตละคน มีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ชื่อท่ีเสนอไม
จํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกจากชื่อ
เหลานั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและ ชื่อ-สกุล ของผูท่ีถูกเสนอชื่อคนละ
หนึ่งชื่อ เม่ือตรวจนับแลวใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอไปท่ี
ประชุมสภาทองถ่ิน ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูได
คะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนสูงสุด
นั้น โดยใชวิธีเดิมถาผลการเลือกใหมปรากฎวายังมีผูไดคะแนนสูงสุด
เทากันอีกใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน วิธีการเสนอ
ชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่ง ใหนําความในขอ 39 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม 
 ใหประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสองคน 
ชวยตรวจนับคะแนน วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งใหประธานท่ีประชุม
ดําเนินการใหผูไดคะแนนสูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอนวาจะใหผูใด
เปนผูจับสลากกอนหลังหากตกลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับ
สลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลังแลวใหจัดทําบัตรสลาก ชนิด สี 
และขนาดอยางเดียวกัน ตามจํานวนเทากับจํานวนผูไดรับคะแนน
สูงสุดเทากัน โดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภา
ทองถ่ิน” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนขอความวา “ไมไดรับเลือกเปน
ประธานสภาทองถ่ิน” 
 ขอ 9 ในการณีการเลือกประธานสภาทองถ่ินในการประชุมสภา
ทองถ่ินครั้งแรก ตามขอ 6 ใหผูวาราชการจังหวัดหรือนายอําเภอ 
แลวแตกรณีดําเนินการแตงตั้งทันที เม่ือการเลือกประธานสภาทองถ่ิน
แลวเสร็จ และใหประธานสภาทองถ่ินท่ีไดรับแตงตั้งปฏิบัติหนาท่ี
ประธานท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ในครั้งนั้นตอไป 
 ขอ 10 ประธานสภาชั่วคราวพนจากตําแหนงเม่ือ (2) สําหรับ 

/เทศบาล... 
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เทศบาลเม่ือผูวาราชการจังหวัดมีคําสั่งแตงตั้งประธานสภาเทศบาล 
 ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาเทศบาล รองประธานสภา
เทศบาล หรือเลขานุการสภาเทศบาล ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับ
การแตงตั้ง เพียงตําแหนงละหนึ่งคนใหผูนั้นไดรับเลือก 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ตอไปเปนการดําเนินการเลือกประธานสภาเทศบาลตําบล 
 ดอนทราย 

 ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ดอนทราย  ท่ีตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาล
ตําบลดอนทราย ขอเชิญนายยุทธนา  รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาล      
เขต 2 เสนอรายชื่อครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  กระผมนายยุทธนา  รัตนคีรี สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต  2 
ขอเสนอ  นายประดิษฐ  ถ่ินแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 2  
เปนประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว  ขอบคุณมากครับ ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
1. นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
2. นายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 

     มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอชื่อประธานสภาเทศบาลเพ่ิมเติม
หรือไม ถาไมมี ผมขอนับ 1-2-3 

  ประกาศผลการเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
นายประดิษฐ  ถ่ินแกว ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาลตําบล 

 ดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาลช่ัวคราว    อานคําสั่งแตงตั้งประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ดวย
สภาเทศบาลตําบลดอนทราย ไดประชุมสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
ครั้งแรก เม่ือวันท่ี 7  มิถุนายน 2564 มีมติเลือกนายประดิษฐ  ถ่ินแกว 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ใหดํารงตําแหนงประธานสภา
เทศบาลตําบลดอนทราย  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 20 แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ. 
2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอ 9 
ประกอบคําสั่งจังหวัดพัทลุง ท่ี 628/2564 ลงวันท่ี 9 เมษายน 2564 
เรื่อง มอบอํานาจใหนายอําเภอปฏิบัติราชการแทน  แตงตั้งนายประดิษฐ  
ถ่ินแกว  ใหดํารงตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย   
อําเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง ท้ังนี้ ตั้งแตวันท่ี 7  มิถุนายน  2564 
ลงชื่อนายภูดิศ  ชนะวรรณโณ นายอําเภอปากพะยนู 

  เชิญประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ข้ึนทําหนาท่ีประธาน
การประชุมตามระเบียบตอไป 

ประธานสภาเทศบาล  เรียนนายอําเภอปากพะยูน ทองถ่ินอําเภอ ผูบริหาร และสมาชิก 
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 สภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกคน 
กระผมนายประดษิฐ  ถ่ินแกว  ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบล ทุกทานท่ีไวใจใหเกียรติ เลือกผมเปนประธานสภาเทศบาลตําบล
ดอนทราย กระผมจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ี ตามระเบียบกฎหมายใหดีท่ีสุด 
ผมขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป 

      5.2 การเลือกรองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  

ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ินใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลมกรณีท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดให
สภาทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทองถ่ินไดมากกวาหนึ่งคน ใหเลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนท่ีหนึ่งกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน
ในลําดับถัดไปท่ีละคนจนกวาจะครบตามจํานวนท่ีพึงมี (ตามมาตรา 17 
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบบท่ี 14) 
พ.ศ.2562 กําหนดใหสภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรอง
ประธานสภาคนหนึ่ง 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย เสนอชื่อสมาชิก
สภาเทศบาลตําบลดอนทราย ท่ีตนเห็นสมควรใหเปนผูดํารงตําแหนงรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ขอเชิญนายสุนทร  อินนุย สมาชิก
สภาเทศบาล เขต 2 เสนอรายชื่อครับ 

 
นายวีระ  ทองคํา  ผมนายวีระ  ทองคํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 ขอเสนอ

นายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 เปนรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ ขอผูรับรอง 2 คน ครับ 
 1.นายประดิษฐ  ศรีเทียม  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
 2.นายสมนึก  อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
 มีใครจะเสนออีกไมครับ ถาไมมีใครเสนอตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย

วาดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 14 มีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้ง
เพียงตําแหนงละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับการเลือกตั้ง 

รองประธานสภาเทศบาล  กระผมนายประสิทธิ์  ยิ้มแกว  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล เขต 1 
ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทรายทุกคนท่ีใหเกียรติเลือกผม
เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ผมจะปฏิบัติหนาท่ีตาม
ระเบียบ กฎหมาย ใหดีท่ีสุด 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจง กฎหมาย ระเบียบ ขอ
กฎหมาย ขอบังคับ ท่ีเก่ียวของ 
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เลขานุการสภาช่ัวคราว  ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย นํารายชื่อผูไดรับเลือกเปน
รองประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ตามมติท่ีประชุมใหนายอําเภอ
ปากพะยูน (ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดพัทลุง) ดําเนินการ
แตงตั้งภายใน 7 วัน นับแตวันเลือก (ตามมาตรา 20 วรรคสอง แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 11 วรรค
สาม หรือจะนําเสนอใหนายอําเภอแตงตั้งในวันนั้นเลยก็ได 

 พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.
2552 มาตรา 12 รองประธานสภาเทศบาลมีหนาท่ีกระทํากิจการแทน
ประธานสภาเทศบาลเม่ือประธานสภาเทศบาลไมอยู หรือไมสามารถปฏิบัติ
หนาท่ีได ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547  ขอ 17 รองประธานสภาทองถ่ินมีหนาท่ีชวย
ประธานสภาทองถ่ิน ในกิจการอันเปนอํานาจหนาท่ีของประธานสภา
ทองถ่ินหรือปฏิบัติตามท่ีประธานสภาทองถ่ินมอบหมาย 

ประธานสภาเทศบาล 5.3 การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา 

ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 13 วิธี
เลือกเลขานุการทองถ่ิน ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม เม่ือ
สภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการทองถ่ินแลว ใหเลขานุการทองถ่ินชั่วคราว
พนจากตําแหนง 

ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย เลือกพนักงาน
ขาราชการสวนทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้น หรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินนั้นคนหนึ่งเปนเลขานุการสภาทองถ่ินท้ังนี้ ใหคํานึงถึงความรู
ความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาทองถ่ิน ขอเชิญนายสมนึก  
อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เสนอรายชื่อครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  กระผมนายยุทธนา  รัตนคีรี  สมาชิสภาเทศบาลตําบล เขต 2 ขอ
เสนอนายวิชัต   เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย  เปน
เลขานุการเทศบาลตําบลดอนทราย ครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 คน ครับ 
 1.นายพงศธนา  พรหมคง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 2.นายสุนทร  อินนุย   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดเสนอรายชื่อเพ่ิมอีกไหมครับ หากไมมีนับ 1-

2-3  ผูไดรับเลือกใหทําหนาท่ีเปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย 
คือ นายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลดอนทราย ขอมติท่ีประชุม
ดวยครับ 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล กลาวขอบคุณและปฎิบัติหนาท่ีใน
การประชุมสภาเทศบาลครับ 
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เลขานุการสภาเทศบาล  กระผมนายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอขอบคุณ
สมาชิกสภาเทศบาลทุกทานท่ีใหความไววางใจใหปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการ
สภาเทศบาล ผมจะตั้งใจปฏิบัติหนาท่ีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 
2) พ.ศ.2554 ขอ 19  เลขานุการสภาทองถ่ินมีหนาท่ีดังตอไปนี้ 

 1) แจงนัดประชุมสภาทองถ่ินตามคําสั่งของประธานสภาทองถ่ิน 
2) ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ขอบังคับ ประกาศ คําสั่ง หนังสือสั่งการ หรือ
แนวทางปฏิบัติ ซ่ึงเก่ียวของกับกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินตอ
ท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  
3) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินจัดทําระเบียบวาระการประชุมสภา
ทองถ่ิน  
4) เชิญประธานสภาทองถ่ินชั่วคราวปฏิบัติหนาท่ี  
5) จัดทํารายงานการประชุมสภาทองถ่ิน  
6) เก็บรักษาขอมูลขาวสาร หรือเอกสารของสภาทองถ่ิน แตจะเปดเผย
ไดตอเม่ือไดรับ อนุญาตจากประธานสภาทองถ่ิน  
7) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินในการควบคุมการนับคะแนนเสียง  
8) ชวยเหลือประธานสภาทองถ่ินในการรักษาความสงบเรียบรอยในสภา
ทองถ่ิน  
9) หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกําหนดไวในระเบียบนี่หรือกระทํากิจการอ่ืนตามท่ี
ประธานสภาทองถ่ิน มอบหมาย  

ในการประชุมสภา ถาไมมีเลขานุการสภา หรือมีแตไมอยู หรือ
อยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ี ใหสภาทองถ่ิน
เลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินนั้นคนหนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะใน
การประชุมคราวนั้นโดยใหนําความในขอ 13 และขอ 26 วรรคสองมา
ใชบังคับโดยอนุโลม เวนแตการลงคะแนนเลือกใหกระทําดวยวิธีการยก
มือ 

ประธานสภาเทศบาล  5.4 กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป 2564  
 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมายท่ีเก่ียวของ 

เลขานุการสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาล ผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และสมาชิกสภา
เทศบาล ทุกทานคะ ในการกําหนดสมัยประชุม ใหเปนไปตาม 

 - พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 มาตรา 24 ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุม
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาล
กําหนด ฯลฯ สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
แตถาจะขยายเวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา ทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 11  เม่ือมี
ประธานสภาวทองถ่ินแลวใหสภาทองถ่ินเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน  

/เลขานุการ... 
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เลขานุการสภาทองถ่ิน และใหประธานสภาทองถ่ิน นําปรึกษาในท่ีประชุม 
เก่ียวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (2) สําหรับเทศบาล ใหสภาเทศบาล
กําหนดวาการประชุมสมัยสามัญประจําปแตละสมัยในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด 
แตละสมัยในปนั้นมีกําหนดก่ีวัน กับใหกําหนดวันเริ่มประชุมสมมัยประชุม
สามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณเลขานุการสภาครับ สําหรับรายละเอียดขอกฎหมาย 
สําหรับการกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ.2564 กําหนด 4 สมัย 
ดังนี้ 

 สมัยท่ี 1 ตั้งแตวันท่ี 8-30  มิถุนายน  2564 มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี  13  สิงหาคม – 11 กันยายน  2564   มีกําหนด

ไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 3  ตั้งแตวันท่ี  15  ตุลาคม – 13 พฤศจิกายน  2564  มีกําหนด

ไมเกิน 30 วัน 
 สมัยท่ี 4  ตั้งแตวันท่ี 1-30 ธันวาคม 2564  มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 
 และสมัยแรก ประจําป 2565 ตั้งแตวันท่ี 1 - 28 กุมภาพันธ 2565 มี

กําหนดไมเกิน 28 วัน 
     ท้ังนี้การกําหนดสมัยประชุมครั้งนี้จะกําหนดตามระเบียบวาการจัดทํา 
     แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561  

 ขอ 13 (3)  และตามหนังสือซักซอมแนวทางการจัดทํา
งบประมาณรายจายประจําปของทุกป ครับ 

มีทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนไมครับ หากไมมีขอมติกําหนดสมัย
ประชุมสามัญประจําป 2564 ดวยครับ 

มติท่ีประชุม     เห็นชอบ   จํานวน  10  เสียง 
      ไมเห็นชอบ  จํานวน     -   เสียง 
      งดออกเสียง  จํานวน     2  เสียง      

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาเทศบาล  6.1 เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม (ตามหมวด 

8 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ 103 105 ของระเบียบกระทรวงไทย
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง 
ฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 
กอนจะมีการเลือกคณะกรรมการดังกลาวผมขอใหเลขานุการสภา ชี้แจง
รายละเอียดระเบียบ ขอกฎหมายท่ีเก่ียวของกอนครับ  

เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนประธานสภาเทศบาล  คณะผูบริหาร สมาชิกสภา หัวหนา
สวนราชการและผูเขารวมประชุมสภา สําหรับการเลือกคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม จะตองใหสมาชิกสภาลงความเห็นกอนตองการ
ใหมีคณะกรรมการแบบไหน ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 2 
พ.ศ.2554  หมวด 8 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ103 

 /1.คณะกรรมการ... 
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1.คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไม
นอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
2.คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิ
เสนอชื่อผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือใหสภาเทศบาล
แตงตั้งเปนกรรมการวิสามัญไดไมเกินหนึ่งในสี่ของจํานวนกรรมการ
วิสามัญท้ังหมด 
ขอ 107 ภายใตบังคับขอ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ินให
สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือ
บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภา
ทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 
สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน เวนแตท่ีประชุมมติเปนอยาง
อ่ืน และใหนําวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม 

ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณเลขานุการสภาเทศบาลมากครับ ตอไปใหสมาชิกสภาลง
มติจะเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม แบบไหน ซ่ึงมี 2 
คณะกรรมการ  

 1.คณะกรรมการสามัญ 
 2.คณะกรรมการวิสามัญ  รายละเอียดตามท่ีเลขานุการสภา ชี้แจง 

ไปแลวนะครับ ใครตองการใหมีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
เปนคณะกรรมการแบบสามัญครับ 

มติท่ีประชุม     เห็นดวย   จํานวน   10   เสยีง 
  ไมเห็นดวย  จํานวน    -   เสยีง 
      งดออกเสียง  จํานวน   2  เสยีง 

ประธานสภาเทศบาล  สรุปคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เปนคณะกรรมการ
สามัญ ซ่ึงประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสามคนแตไมเกิน
เจ็ดคน ตามมติท่ีประชุมเห็นควรใหมีกรรมการ จํานวน 3 คน 
ลําดับถัดไปเชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อบุคคลท่ีมีคุณสมบัติเหมาะสม
เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ เชิญ นายยุทธนา      
รัตนคีรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ครับ 

นายยุทธนา  รัตนคีรี  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายวัลลภ  ซายขวัญ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เปนคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายยุพิน  อินทรจันทร  สมาชิสภาเทศบาล เขต 1 

                      2.นายวีระ  ทองคํา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
/เชิญสมาชิก... 
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 เชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อคณะกรรมการคนท่ีสอง ครับ เชิญ 
นายสุรินทร  สมบูรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2ครับ 

นายสุรินทร  สมบูรณ  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายสุนทร  อินนุย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายวิชัต  เสนีย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

                      2.นายสมนึก  อินทรเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 เชิญสมาชิกสภาเสนอรายชื่อคณะกรรมการคนท่ีสามครับ เชิญ 
นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ครับ 

นายวัลลภ  ซายขวัญ  เรียนประธานสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุม ผมขอเสนอ 
นายยุพิน  อินทรจันทร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เปนคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ครับ 

ประธานสภาเทศบาล    ขอบคุณครับ ขอผูรับรองจํานวน 2 ทานดวยครับ 
ผูรับรอง    1.นายพงศธนา  พรหมคง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

                      2.นายสุนทร  อินนุย  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 สรุปคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ประกอบการดวย 
 1.นายวัลลภ  ซายขวัญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 2. นายสุนทร  อินนุย  สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 3. นายยุพิน  อินทรจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดยังมีขอซักถามอีกหรือไม หากไมมีขอขอบคุณ  
 ทุกทานท่ีใหความรวมมือในการประชุมในครั้งนี้ และขอปดการประชุม 

ปดประชุม เวลา  11.30  น. 

 
 
  (ลงชื่อ)      ผูจดรายงานการประชุม 
   (นางนิษากร  แกวจันทร) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลดอนทราย         
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(ลงชื่อ)                             ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
         (นายประดิษฐ  ถ่ินแกว)     
ประธานสภาเทศบาลตําบลดอนทราย      
 
 
 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
 

            (ลงชื่อ).....................................ประธานกรรมการ 
                (นายวัลลภ  ซายขวัญ) 

 
(ลงชื่อ).....................................กรรมการ 

                (นายสุนทร  อินนุย) 
 

(ลงชื่อ).....................................เลขานุการ 
             (นายยุพิน  อินทรจันทร) 
 
 

 


